

Alternativna goriva

# Poskusnega sosežiga še ne bo

*Tako so se odločili v vodstvu Lafarge Cementa kljub  
dovoljenju države – Prednost ima sanacijski program – Protestni shod*

Trbovlje – Trboveljski Lafarge Cement kljub dovoljenju ministrstva za okolje in prostor (MOPE), da lahko v svoji peči do 22. tega meseca poskusno seže do 30.660 ton plastike, odpadnih olj, kostne moke in živalskih maščob, tega ne bo storil. Sežig pa bodo, je prepričan predsednik uprave Franci Blaznek, izpeljali pozneje in MOPE že prihodnje leto spomladi zaprosil za stalno dovoljenje za uporabo naštetih alternativnih goriv. Na pozitivni odgovor računajo že konec prve polovice leta 2005.

Zaradi izvajanja sanacijskega programa, ki prav zdaj predstavlja prednostno nalogo v Lafargeu in po katerem naj bi z dodajanjem apna v svoj tehnološki proces občutno zmanjšali emisije žveplovega dioksida – do leta 2007 celo za 70 odstotkov –, trboveljskim cementarjem ni uspelo v roku opraviti vseh načrtovanih meritev svojih emisij v okolje, še manj pa izvesti poskusni sežig alternativnih goriv. »O njih,« je včeraj za javnost povedal Blaznek, »bomo govorili, ko bo razžvepljevanje postalo rutinski proces in bodo meritve pri dodajanju alternativnih goriv jasne.« Za zdaj je dodajanje apna v surovinsko moko – ta projekt je stekel avgusta – po podatkih vodje proizvodnje **Franca Tomazina** dalo zadovoljive rezultate: v povprečju so emisije žveplovega dioksida nižje za tretjino. Analize o tem, kolikšna je tista količina apna, ki bo učinkovito znižala emisije žveplovega dioksida pod 400 miligramov na kubični meter, ne bo pa negativno vplivala

na proizvodni proces ali kakovost klinkerja, še trajajo. O tem, koliko stroškov imajo z dodajanjem novega reagenta, je Blaznek povedal, da znaša operativni strošek približno milijon evrov na leto, obratovalni stroški pa so zanemarljivi, ker pri uporabi apna kot stranski proizvod nastaja mavec, ki ga lahko znova uporabijo kot dodatek cementu. Vzporedno s tem procesom so se v Lafargeu skupaj s strokovnjaki z Dunaja lotili tudi priprave študije za gradnjo čistilne naprave, ki bo njihov naslednji korak v primeru, da dodajanje apna ne bo dalo zadovoljivih rezultatov. Izdelavo novega akcijskega načrta so jim narekemale tudi čezmerne emisije prahu med zastoji peči. Ob normalnem obratovanju te ne presegajo 10 miligramov na kubični meter; dovoljena meja je sicer petkrat višja.

Njihove sanacije se bodo lotili med remontom, v začetku prihodnjega leta, o tej problematiki pa je **Franci Blaznek** dejal: »Za industrijo, kakršna je naša, ki obra-

tuje 24 ur na dan vse leto, je nemogoče reči, da občasnih izpustov prahu ne bo.« V zadnjih dveh letih je bilo zaradi uvedbe avtomatizacije, kot pravijo v Lafargeu, teh izpustov res več; lani so jih za primer našteali okrog 200, letos pa približno petdeset.

Na vprašanje Dela, kaj na to, da poskusnega sosežiga kljub odločbi MOPE ne bo, pravi minister Kopač, je Franci Blaznek odgovoril: »Odločba je nekaj, kar ti nekdo izda; mi smo kar dve leti in pol čakali nanjo; je kot registracija podjetja, ki jo potem uporabiš ali pa ne ...«

Skupina prebivalcev Zasavja, med njimi tudi krajani Ravenske vasi in člani trboveljske Civilne iniciative, se še vedno niso odpovedali nameri, da v nekaj tednih pripravijo miren protestni shod. Z njim želijo javnost opozoriti na »lahkotno izdajanje dovoljenj« na MOPE in protestirati proti takšni okoljevarstveni politiki države, po kateri bi Zasavje dobilo celo dve sežigalnici.

**Polona Malovrh**

Zdenka Lindič, Dunaj, Delovnik, Delovnik, Delovnik